1. PĀRBAUDES DARBS 11. KLASEI EKONOMIKĀ ,,DARBA TIRGUS.”
1. VARIANTS.

1.JĀ vai NĒ?                                                                                                       JĀ       NĒ
1. Darba resursu pieprasījumu palielina minimālās algas samazinājums     (         (
2.Laika darba alga nestimulē darbiniekus censties strādāt labāk                   (         (                                         

3. Pašnodarbināta persona par sevi nemaksā nodokļus                                   (         (     

4. Bruto alga ir alga pirms nodokļu atskaitījumiem                                         (         (
5.Ekonomiskās krīzes apstākļos nav iespējams prognozēt pieprasījumu                                             darba tirgū                                                                                                             (         (
6.Darba resursi ir visi iedzīvotāji darbspējas vecumā                                       (         (
7.Oficiālā bezdarba līmenis Latvijā ir lielāks nekā neoficiālā                          (         (
8. Darba līgums ir jānoslēdz 1 eksemplārā                                                         (         (
9. Migrācija uz ārzemēm nelabvēlīgi ietekmē LR darba tirgu                         (         (
10.Internets ir slikts darba meklēšanas veids                                                     (         (  

2.Aprēķini neto algu! Parādi aprēķinus!
Jana mēnesī saņem bruto algu 450 eiro un prēmiju 50 eiro. Apgādājamo nav.
3. Nosaki darba samaksas veidu!
1. Aleksandra brigāde par jumta būvi saņem 3000 eiro.
2. Sandra katru mēnesi nopelna 350 eiro, lai gan padarītā darba apjoms ir atšķirīgs.

3. Oksana mēnesī saņem 500 eiro, bet, iegūstot maģistra grādu, samaksa palielināsies par 45 eiro.

4. Jūlija katru mēnesi saņem 380 eiro + 10 % no pārdoto preču vērtības.

5. Santa šuj palagus, par katru pašūto palagu viņa saņem 2 eiro.

4. Nosaki, kura alga ir bruto (B), kura – neto (N), kura minimālā (M)!

1. Grāmatvede Ritai teica, ka viņas alga samazināta līdz minimumam. 2. Andrejam algu ieskaitīja viņa kontā. 3. Pēteris panāca, ka viņam tiks maksāta 5 % piemaksa. 4. Anitai pēc nodokļu nomaksas palika 320 eiro. 5. Vitālijs bankomātā saņēma avansu 150 eiro apmērā.
Vērtējums. 1.JĀ vai NĒ? par katru pareizu atbildi- 1 p., kopā –10 punkti,.

 2. Aprēķini neto algu! par katru pareizi veiktu darbību- 5 p., kopā –20 punkti.

 3. Nosaki darba samaksas veidu: par pareizu atbildi – 1 punkts. Kopā 10 punkti. 

4. Nosaki algas veidu! par pareizu atbildi – 1 punkts. Kopā 10 punkti.

Kopā- 40 punkti. Darbs vērtēts uz 10 ballēm.
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